Комунальний вищий навчальний заклад «Харківська академія неперервної освіти»

Завдання для ІІ етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади з географії у 2018/2019 н. р.

11 клас

І. Тестовий блок (20 балів)

Завдання з вибором однієї правильної відповіді. До кожного із завдань пропонуються 4 варіанти відповіді, серед яких лише один правильний (1 бал за кожну правильну відповідь). 
1. Яку екологічну проблему спричинено екстенсивним розвитком пасовищного тваринництва в країнах Африки?

А 
збільшення площі орних земель для вирощування кормових культур
Б 

зменшення площі перемінно-вологих лісів 

В

спустелення значних територій саван 
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виснаження червоно-жовтих ґрунтів вологих екваторіальних лісів
2. Гори Аппалачі за віком та висотою подібні до 

А 
гір Анди та Кордильєри 
Б 
гір Гімалаї та Піренеї 
В 
гір Атлас та Драконових  
Г 
Уральських гір та Великого Вододільного хребта
3. Для якого типу клімату і на якому материку характерні середньомісячні показники температури повітря й опадів, відображені на кліматограмі?

А 
помірно континентального у Північній
 Америці

Б 
субтропічного середземноморського в Євразії

В 
тропічного пустельного в Австралії

Г 
екваторіального в Африці
[image: image4.emf]4. На карті позначено 11 з найпотужніших теплових електростанцій в Україні. Де потрібно додатково позначити кілька потужних ТЕС і ТЕЦ, щоб відобразити два основні принципи їхнього розташування — наближення до джерел палива й до споживача електроенергії?

А 
у Києві та Луганській області

Б 
у Миколаєві та інших портових містах

В 
на Прикарпатті та Закарпатті

Г 
у Житомирській і Чернігівській областях
5. Розвиток господарства Індії відбувається шляхом формування «коридорів зростання» між основними економічними центрами країни. Уздовж транспортних магістралей у межах цих «коридорів» будують нові промислові об’єкти, створюють технопарки. У такий спосіб уряд Індії намагається створити нові робочі місця. Яку мету ставить Японія — основний іноземний інвестор цих проектів?

А 
виробляти на експорт промислові товари з меншими витратами

Б 
видобувати нафту, виробляти й експортувати нафтопродукти

В 
створити ринок збуту для дешевих товарів невисокої якості

Г 
відродити традиційні промисли й кустарні виробництва
Завдання на встановлення відповідності. До кожного завдання у двох колонках подано інформацію, яку позначено цифрами (ліворуч) і буквами (праворуч). Виконуючи завдання, необхідно встановити відповідність інформації, позначеної цифрами та буквами (утворити логічні пари) (4 бали за повну правильну відповідь).
6. Установіть відповідність між вугільним басейном та країною, у якій він знаходиться.
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Аппалацький

2. Рурський

3. Сілезький

4. Екібастузький

	А
Німеччина

Б
Казахстан
В
Польща

Г
США

Д
Росія


7. Проаналізуйте особливості географічного положення та рельєфу умовного острова. Установіть для кожної місцевості, позначеної цифрою на карті, оптимальний вид економічної діяльності
	[image: image1.emf]
	А    облаштування курортної зони на березі океану 

Б    розведення овець і корів на природних пасовищах

В    спорудження сонячних електростанцій у засушливих районах

Г    вирощування вибагливих до вологи тропічних культур у районах упливу пасатів 

Д   створення природного парку для охорони екосистеми шельфу атола




Завдання відкритої форми з короткою відповіддю. Числову відповідь необхідно вписати до бланка відповідей (2 бали за повну правильну відповідь).
8. Користуючись таблицею залежності кількості водяної пари в насиченому повітрі від температури, визначте, на якій висоті (у м) відбудеться конденсація вологи, якщо на рівні моря при температурі повітря +30 °С відносна вологість повітря складає 20%:
	Температура, °С
	- 20
	- 10
	0
	+10
	+20
	+30

	Максимальна кількість водяної пари, г
	1
	2,6
	6
	9
	17
	30


	
	
	
	


	
	
	
	
	
	
	
	
	


9. На 1 січня 2017 року чисельність наявного населення України  становила 42584,5  тис. осіб.  Упродовж року в Україні народилося 364,0 тис. дітей, померло 574,1 тис. осіб.  Міграційний приріст населення становив 12,0 тис. осіб. Визначте чисельність наявного населення України на 1 січня 2018 року. 
Завдання множинного вибору. У завданні пропонується 7 варіантів відповіді, серед яких три правильні (3 бали за повну правильну відповідь).

10. Чому країни Африки, спеціалізуючись на виробництві сільськогосподарської продукції, не спроможні забезпечити себе продовольством?

1
у більшості країн переважають ґрунти з низькою родючістю

2
агрокліматичні ресурси недостатні для вирощування продовольчих культур

3
урбанізація спричинила дефіцит робочої сили в сільській місцевості

4
зберігається низький рівень продуктивності праці в сільському господарстві

5
сільське господарство має інтенсивний характер розвитку

6
чисельність населення збільшується швидше, ніж зростає виробництво продовольства

7
товарне сільське господарство набуло переважно монокультурного характеру
	
	
	


ІІ. Теоретичний блок (24 бали)
1. Визначте 6 найбільш актуальних глобальних проблем.  Охарактеризуйте їх вплив на розвиток людства та запропонуйте шляхи вирішення цих глобальних проблем. (12 балів)
2. У підручнику відомого українського географа О.Т. Діброви є такі рядки: «У крайній східній частині республіки у межах Донецького кряжу знаходиться невеликий «острів» лісостепу у зоні Степу. Розвиток тут лісостепової рослинності зумовлюється …». Спробуйте продовжити пояснення особливостей природних умов цього регіону України, що зумовили розвиток лісостепової рослинності. У чому ще полягає унікальність природи цього регіону? (12 балів)
ІІІ. Практичний блок (16 балів)

1. Точка А на топографічній карті має такі прямокутні координати: ХА = 6081800, YА = 4321700, а точка Б – ХБ = 6081400, YБ = 4321300. Визначте азимут істинний напряму АБ, якщо зближення меридіанів (γ) – західне і складає 2°15ʹ? (6 балів)
2. Підпишіть на контурній карті світу позначені пунсонами  острови, що належать країнам Європи, та впишіть назви цих країн у пропусках описів. (10 балів)
	№
	Заморські території

	1
	Бермуди — заморська територія ________________________, розташована на групі коралових островів у північно-західній частині Атлантичного океану, за 900 км від Північної Америки.


	2
	Сен П'єр і Мікелон — острови на схід від Канади, 25 км на південь від острова Ньюфаундленд. Особлива територія __________________. 


	3
	Архіпелаг Мадейра в північній частині Атлантичного океану. Володіння ________________, розташоване біля північно-західного узбережжя Африки.


	4
	Канарські острови — група островів в Атлантичному океані, розташованих поблизу північно-західного узбережжя Африки, за 100 км від кордону між Марокко і Західною Сахарою. Адміністративно – одна із 17 автономних спільнот ___________________.


	5
	Аруба — невеликий острів та однойменна країна на півдні Карибського моря, неподалік від берегів Венесуели. Найбільш західний із Малих Антильських островів. Є суб'єктом федерації в складі __________________.


	6
	Фарерські острови (Фарери) — група островів на півночі Атлантичного океану між Шотландією, Норвегією та Ісландією. Вони є автономним районом ___________________ .


	7
	Шпіцберген — архіпелаг, розташований у Північному Льодовитому океані на відстані 1300 км від Північного полюса. Зовнішня  територія _____________________.


	8
	Крит — п'ятий за величиною острів у Середземному морі й найбільший острів ______________. Острів розташований на відстані від Європи — 110 км, Азії — 175 і Африки — 300 км.


	9
	Сардинія — острів у Середземному морі, розташований на захід від Апеннінського півострова між Сицилією та Корсикою, є другим за величиною островом Середземного моря. Входить до складу _________________ як автономний регіон (автономна область).


	10
	Земля Франца-Йосифа  — архіпелаг у Північному Льодовитому океані на півночі Європи. Частина полярних володінь ____________________. Входить до складу Архангельської області. 




[image: image2.jpg]¢

TIOAITH'IHA KAPTA CBITY
Sacaat 1:90 000 00





